

Контрольное мероприятие

Анализ эффективности деятельности организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства при реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»

Основание для проведения: пункт 2.4 плана работы Счетной палаты Красноярского края на 2022 год, предложение первого заместителя Губернатора Красноярского края – руководителя администрации Губернатора Красноярского края, исполняющего полномочия по подписанию правовых актов и писем Губернатора Красноярского края в соответствии с распоряжением Губернатора Красноярского края

Объекты: акционерное общество «Агентство развития бизнеса», ранее – акционерное общество «Агентство развития бизнеса и микрокредитная компания» (АО «АРБ»), автономная некоммерческая организация «Красноярский краевой центр развития бизнеса и микрокредитная компания» (АНО «ККЦРБМКК»).

Проверяемый период: 2020–2021 годы.

Результаты мероприятия

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» развитие малого и среднего предпринимательства (МСП) является одним из стратегических направлений социально-экономического развития Российской Федерации.

К целевым показателям реализуемого в РФ национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» относятся: увеличение численности занятых в сфере МСП (включая индивидуальных предпринимателей), увеличение доли МСП, увеличение доли экспорта субъектов МСП (включая индивидуальных предпринимателей), а также расширение доступа субъектов МСП к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию.

Механизмы, направленные на развитие в крае МСП, закреплены в государственной программе Красноярского края «Развитие инвестиционной деятельности, малого и среднего предпринимательства», общий объем финансирования которой в 2020–2021 годах составил 1 903,2 млн рублей за счет всех источников.

В проверяемый период в крае осуществляли деятельность две организации инфраструктуры поддержки субъектов МСП, соответствующие установленным требованиям и включенные Корпорацией развития МСП в единый реестр – АО «АРБ» и АНО «ККЦРБИКК».

В 2020 году в связи с установлением требований к организационно-правовой форме организаций, в структуре которых функционирует центр поддержки экспорта, краем и АО «АРБ» учреждена АНО «ККЦРБМКК». Имущественный взнос акционерного общества составил 1 461,6 млн рублей, из которых 254,8 млн рублей – дебиторская задолженность с высоким риском невозврата.

Из общего объема бюджетных ассигнований, предусмотренных госпрограммой, 719,5 млн рублей (37,8%) направлены на финансовое обеспечение деятельности АО «АРБ» и АНО «ККЦРБМКК», в том числе 460,6 млн рублей – средства федерального бюджета.

Доля неосвоенных краевыми организациями инфраструктуры поддержки МСП бюджетных средств составила 30,1%, в том числе по причине фактического перечисления субсидий в 4 квартале отчетного года.

В результате контрольного мероприятия установлены факторы, негативно влияющие на эффективность расходования средств бюджета, выразившиеся, в том числе, в отсутствии механизмов определения потребностей субъектов МСП в поддержке и оценки результативности проводимых мероприятий.

Отсутствие надлежащего контроля за закупками услуг для субъектов МСП и их фактическим выполнением привели к неправомерному и неэффективному расходованию бюджетных средств.

Предложения Счетной палаты Красноярского края

По результатам мероприятия агентству развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края предложено:

- изменить подходы к формированию показателей результативности предоставляемых субсидий в рамках государственной программы Красноярского края «Развитие инвестиционной деятельности, малого и среднего предпринимательства» в целях повышения эффективности расходования бюджетных средств;
- усилить контроль за деятельностью АНО «ККЦРБМКК».

Автономной некоммерческой организации «Красноярский краевой центр развития бизнеса и микрокредитная компания» предложено:

- установить порядок определения стоимости услуг, приобретаемых организацией в интересах третьих лиц;
- разработать план мероприятий по повышению эффективности расходования бюджетных средств с установлением сроков его реализации и ответственных лиц.

Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Законодательное Собрание Красноярского края, Правительство Красноярского края, правоохранительные органы.